
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Algenstedt                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Algenstedt 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.04.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: Algenstedt, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Torsten Mekelberger  
Frau Sandra Walther  
Herr Thomas Mahlke  

Abwesend: 
Frau Stefanie Riewe  
Herr Matthias Wolter  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.01.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 

2017 und 2018 
Vorlage Nr. 263/23/17 

7 Osterfeuer 
8 Anfragen und Anregungen 
9 Vor-Ort-Termin zum Standort Bremshügel 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlenden Mitglieder, die Ortschaftsräte Stefanie 
Riewe und Matthias Wolter, fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und 
dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Es wird vorgeschlagen, die Tagesordnung um den TOP 9 – Vor-Ort-Termin zur Festlegung 
Standortes Bremshügel – zu erweitern.  
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.01.2017 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates vom 26.01.2017. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Baumpflanzung 
Frau Bauer möchte nicht auf Privatfläche pflanzen, erneute Flurkarte wird eingereicht 
mit dem Hinweis auf öffentliche Flächen. Der Plan liegt bei.  

 Bank Spielplatz verbleibt so, zwei Bänke zusätzlich im Schatten, möglichst noch vor 
dem Osterfeuer; 

 Parkett Dorfgemeinschaftshaus – Angebotseinholung läuft; 

 neue Heizung für das Dorfgemeinschaftshaus – in Bearbeitung; 

 Weiterhin unklar/offen ist die Gestaltung des ehemaligen Feuerlöschteiches in Dorfmit-
te.  

 

 Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates soll Ende Juni oder bei Bedarf stattfinden. Eine 
Abstimmung dazu erfolgt noch.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 

2017 und 2018 
Vorlage Nr. 263/23/17 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt den Haushaltsplan zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat erklärt mehrheitlich im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 
2 KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 263/23/17 – Haushaltssatzung und Haushalts-
plan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 2017 und 2018 – und empfiehlt sie 
zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  2 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 7 Osterfeuer 
  

Das Osterfeuer ist angemeldet für den 15.04.2017 bis 24:00 Uhr. Beginn ist 19:00 Uhr. 
 
Über den neuen Osterfeuerplatz wird in den nächsten Sitzungsterminen weiter beraten.  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 TOP 9 Vor-Ort-Termin zum Standort Bremshügel 
  

Der Vor-Ort-Termin findet am Ortseingang, aus Richtung Schenkenhorst kommend, und 
unter Teilnahme von Familie Grabenstein statt.  
 
Gemeinsam mit den Anwohnern wird als Standort für den Bremshügel das Gebäude-Ende 
(Übergang von Asphalt auf Pflaster) favorisiert.  

  
  
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 20:10 Uhr.  

 
 
 
Torsten Mekelberger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Algenstedt 
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